

# 丹心换碧水 保障润无声

——绍兴水处理公司维修车间员工张立平的人生“四字经”

工作着是美丽的。因为人生中美好的年华往往在工作岗位上度过，最能集中体现人生价值。绍兴水处理公司维修车间员工张立平，就是一名美丽的工作者，凭着他对本职工作兢兢业业的不懈追求，用“勇、勤、钻、忠”四个字，书写着丹心换碧水的人生佳话。

## 勇：敬业爱岗，勇于当先

在水处理工作十余年，作为企业发展的见证者和参与者，张立平始终把“确保生产系统稳定运行”作为维修工作的出发点和立足点，尽心尽责地去做好每一项维修工作，无论抢修环境多难、多脏、多恶劣的，只要有利于尽快恢复生产，他都甘之如饴。2005年12月的一个深夜，污水处理二期曝气管总管漏水，严重影响曝气系统的正常运行，必须马上割孔并进行管道内壁焊接。管道割开后，管内温度有六七度，可抢修刻不容缓，公司要求两名维修人员轮流进入管道内，开展内壁焊接。张立平与另一位同事主动承担了此项工作。虽然做了通风等必需的安全措施，但焊接过程中，管道内集热、烟、闷于一体。张立平和同事穿着单衣在里面最多只能工作5-10分钟。焊接一会，就需要走到管外透透气。虽然披上了棉袄，但从高温环境中一下走到零下1-2度的管外，身体仍忍不住瑟瑟发抖。就这样经过2个多小时的轮换、坚持，漏点终于堵上，确保了生产运行稳定。

## 勤：勤勉好学，敢于创新

在多年的维修生涯中，张立平也曾对许多故障束手无策。为此，他一方面在网上查阅资料，另一方



面虚心向厂家和同事请教，仔细拆卸每一个故障设备的部件，细致琢磨每个零件的功能原理，经过几年的努力，逐渐成为了设备保障的行家里手。2013年，在设备厂家撤退、无现成备件、无直接可借鉴的技术的情况下，张立平组织维修力量，对新区离心机进行专题研究，并先后开展了离心机下水管优化改造、油泵改造、设置离心机冲洗管等创新举措，不仅解决了原来离心机处理量小、含水率高的基本性难题，而且缓解了漏油故障和气泡问题，确保了污泥处理系统的安全运行。此外，张立平还带领团队先后提出了鼓风机循环水泵自动控制方案、排气阀门优化改造方案等10余项创新型改造方案，通过实施优化改造，使设备经常性故障得以逐步消除，为治污系统的正常运行提供了有力保障。

## 钻：提质保产，善于钻研

作为公司维修队伍的负责人，张立平的使命是全力确保生产系统的设备完好率，降低故障率。绍兴水处理公司现有关键设备近600台，重要设备1300余台，在运行环境差、运行要求

高、进口设备多、特种设备多的客观条件下，他结合公司要求，逐渐推动事后抢修向预防性维修转变，把确保关键设备的正常运行作为首要工作任务，经常带领维修人员探讨工作经验、研究技术难题。例如柱塞泵作为进口设备，维修成本高且采购周期长，张立平另辟蹊径，大胆提出国产化替代，虽然二者结构上有所不同，但原理和压力等级相同，经过试验取得了成功，既节约了成本又保障了运行。

## 忠：无私奉献，忠于职守

在日常的工作生活中，张立平一直秉承“我要做”的心态。只要公司的设备出现问题，不需要上级领导安排，他会主动留下或从家里赶来，直到问题解决，从来不填加班单，也基本不休年休假期。由于长期高强度的维修工作，他患上了腰椎间盘突出症，但却始终坚持工作在第一线。2013年他得了胸腺瘤需要动手术，在胸腔开刀后两个月，由于对运行系统设备情况的牵挂，他不顾公司领导、医生和妻子的劝阻，毅然决然地回到了工作岗位。

“丹心换碧水，保障润无声。”世界上有许多平凡的岗位，但平凡中孕育着不平凡，如果以恪尽职守的心态，热情饱满的态度对待每一件事，那么即使工作平凡，也能抒写不平凡的美丽人生。张立平工作实践就是真实写照。

(绍兴水处理公司 卢奔)



坚持抓好行风工作是集团提高服务质量和水平的重要手段之一。今年以来，集团各部室、单位做了大量有效的工作，临近年末，如何圆满兑现年初对社会各界的服务承诺，针对当前工作特点和目标任务，笔者有以下几方面的建议。

一、优化服务重细节。一是落实“一书两报告”。分批为居民提供《居民家庭用水建议书》，为全区1万家企业提供全年用水分析报告，指导用户科学用水；为人网企业提供年度排污量和浓度检测分析报告，指导企业合理排污。二是做好防冻应急工作。近段时间，气温骤降，要及时跟进供排水管线的防冻工作。要全面排查管线，做好裸露或埋深较浅管线的防冻保暖工作，备足应急抢险物资。三是加强山区用水宣传。向即将通水的山区村(居)发放供水常识手册，做好水费缴纳、水表空转、水质发白等群众关心的相关问题的宣传普及工作。

二、建好工程收尾巴。当前集团一系列民生工程已接近尾声，我们要按照把“民生工程打造成民心工程”的要求，高标准、高质量地抓好收尾工作，重点做到“三个抓”：一要抓紧路面修复，做到快速、保质、美观修复。二要抓好现场围护。对在建的工程，要做好现场安全围护，加强现场监管。三要抓好现场清场。对已完工的工程，要抓紧清场，做好现场恢复及相关绿化复原等工作。

三、关注重点抓落实。要高度重视行风评议十大重点问题和二十件重点个案整改落实工作，涉及集团的“道路修路问题”，我们要按照已经出台的《关于进一步加强集团给排水工程涉及道路修复工作的通知》、《工程施工管理指导手册》及《排水设施建设与抢修作业现场围护设置管理规定》制度，严格抓好落实，做到现场管理规范、材料质量过关、路面修复质量有保障，确保该项工作落到实处。

四、抓好沟通拓影响。加强对镇(街)、村(居)、企业和群众四个层面的走访沟通，积极当好“四大员”：一是汇报员。特别要向镇街作好重要工作和亮点工作的汇报，使镇街党委政府对集团的工作更加了解和他支持。二是宣传员。在走访过程中，向社会各界宣传好今年集团的各项工，重点是在助力“三个”柯桥建设，推进民生实事所作的努力，把实事办好，把声音唱响。三是协调员。针对走访对象提出的意见建议及时做好协调，能够解决的，要及时帮助协调解决；对“来电、来访、来信”中涉及的对集团工作有误解的，要及时做好解释工作。四是战斗员。针对走访过程中的问题，要不等不拖，立即落实；对难以落实的，必须在三个工作日内提出回复意见。

群众是否满意是检验行风工作的主要标准，集团上下要始终保持高度的责任心，做到时时是行风，处处是窗口，努力提升服务形象，提高服务水平，努力完成年初的既定目标。

(集团公司企管部 童佳萍)

## 关于年前行风服务工作的几点思考

## 简讯

### ◆集团组织退休老干部参观江滨水处理公司

10月21日重阳节当天，集团公司组织退休老干部一行10余人到江滨水处理公司参观了20万吨/日污水处理工程及污水深度处理工程。(江滨水处理公司 罗超)

### ◆王坛污水处理厂工程全面推进

日前，在王坛污水处理厂的建设工地上，排水公司工人们正在抓紧安装设备，以确保污水处理厂年底前投运。截至10月底，王坛污水处理厂主体工程土建、配套管线工程建设基本完工，设备安装紧张进行。(排水公司 祝翔)

### ◆集团新增多个省市科技创新团体

近日，滨海供水公司、排水公司被认定为2015年第一批省科技型中小企业，绍兴水处理公司成功创建为“绍兴市蔡芝斌维修电工技能大师工作室”，排水公司成功创建市级自控研发中心。(本报记者)

### ◆水表检测中心通过复审评审

10月12日，市、区质监局3名评审专家对供水公司水表检测中心计量建标装置进行复审检查，通过核查评审，专家组对计量标准装置的符合性、准确性和检定能力给予了高度评价，一致同意通过本次计量建标复审。(供水公司 郗红英)

### ◆“水务杯”职工乒乓球赛举办

10月23日，集团公司举行第二届“水务杯”职工乒乓球比赛，来自集团系统的7支代表队，48名运动员参加了本次比赛。经过激烈角逐，滨海供水公司、供水公司分获男子、女子团体第一名，排水公司赵国伟、杨柳分获男子、女子单打比赛第一名。(滨海供水公司 钱萍)



## 接受泄氯应急抢修培训

10月14日上午，滨海供水公司邀请滨海消防支队教官作泄氯应急抢修培训辅导，培训内容主要是危化品防护服及空气呼吸器的穿戴使用。图为教官正在指导空气呼吸器的正确使用。

(滨海供水公司 曹丹)



## 开展技能比武

10月27日，滨海供水公司第四届职工技能比武拉开序幕，来自各部室97名职工参加了比武。本次技能比武分别设置了加氯技术、电工技术、驾驶技术、管道安装抢修等10个项目。

(滨海供水公司 钱萍)

## 微聚焦



## “五水共治”义务劳动

▲按照区委、区政府统一部署，10月24日上午，集团机关20余名党员干部来到滨海工业区宝善桥村开展“五水共治”义务劳动日活动，清理公共区域及河道周围垃圾，向周边群众发放宣传资料。(恒通水务 罗华子)

▶10月31日，在全市共青团系统“五水共治”义务劳动日，集团公司团委组织20名团员青年赴华舍街道湖门村开展垃圾清理以及“五水共治”宣传活动。(江滨水处理公司 孙轶超)



## 供水管道穿“新衣”



从9月开始，供水公司抓住防腐施工的有利时机，启动了供水管桥防腐处理工程，计划用近2个月时间，对柯桥城区约130支DN1000以上的供水桥管进行全面防腐，防腐面积达近3万平方米。(供水公司 张烨萍)